

过去“救火队” 现在“全方位”

聚焦基层一线风采

现任古交市东曲街道青年路社区党支部书记、社区主任的张俊杰，自2017年到社区工作以来，曾一度成为社区大小突发事件的“救火队”队长。他组织人员帮小区居民疏通排污管道，已记不清有多少次了，有时晚上刚睡下，就接到居民打来的求助电话，二话不说，穿上衣服就走……而现在，随着老旧小区改造工程的实施，他这个“救火队长”的身份也跟着淡去，不过他觉得，不管拥有啥身份，都要把居民的糟心事、烦心事当作自家事办。



图为张俊杰(左一)查看污水管网堵塞情况。

曾经“救火队”

城市污水管网与市民生活环境息息相关。青年路社区的川口小区建于上世纪八九十年代，没有物业管理。由于小区排污基础设施修建年代早，设计标准低，管径较小，年久失修，排污管道经常被污泥堵塞，排水不畅，遇到降水量较大时，非常容易积水，污水外溢，气味刺鼻，严重影响小区居民居住环境和生活质量。

一次，金牛大厦宿舍楼排污管网发生堵塞，污水横流。正值下午下班时间，居民们回来后，看到连个下脚地也没有，赶紧找社区帮忙。

外出办事的张俊杰，听到小区排污管网出现大面积堵塞后，马上放下手头的工作，到现场查看。

联系车、联系人、联系清

淤队……刚到现场，还没来得及喘口气，张俊杰就赶紧打电话找人疏通。居民楼灯火渐次亮起，溢出的污水渐渐散去。“这个小伙子还真不赖！没多大工夫，就帮着处理好了。”居民看到张俊杰疲惫的样子，开始体会到社区工作的不容易。

“去年腊月廿八，川口小区3、4、5号居民楼均发生排污管网堵塞问题，几户严重的污水都溢到家里了。”张俊杰说，马上过春节了，得让居民过个好年。他在联系清淤工人时，才发现人家已放假回老家了。无奈之下，他只好四处打问找清淤工人，几经周折终于找来位师傅。

不过，这件事也触动了张俊杰，得找个更好的办法，代替社区“救火队”。
联系车、联系人、联系清

改造“全方位”

小区居民阎女士说，三十多年前，她刚住这里时才18岁，那时小区正值“青春”，活力四射，后来小区老旧了，各种问题都出来了，特别是下水堵塞问题，尤为突出。

正当张俊杰想办法根治小区排污“老大难”时，古交市实施的老旧小区改造项目，让他有了盼头。

“看到川口小区列入古交市老旧小区改造计划后，心里的这块‘石头’终于落了地。”张俊杰说，为能让改造工程尽快实施，社区上下全员动员，准备上报的资料。设计图纸出来后，他一一比对，并

到实地查看，将设计不妥处标注好，反馈给设计单位，以做调整。施工时，他又放心不下，空闲时间，总会到现场看看是否按调整后的方案施工。

“目前，小区的雨污管网、路面硬化等工程已基本完成，终于解决了小区排污不畅的问题。”张俊杰说，本次改造，除解决小区排污不畅问题外，施工单位还对小区的建筑外立面、内墙、屋面以及小区安防、绿化等进行“全方位”整治。另外，改造中遇到问题，社区会向居民“问需求计”，以将治理成果切实改到居民心坎上。

夏风阵阵，树影斑驳。早饭过后，川口小区的张大姐就带着年迈的老父亲到小区内的树荫下纳凉。这天出门，她特意将家里用了多年的“老宝贝”——下水道疏通器，送给了收废品的。

“下水道疏通器用不着了，现在家里下水道不堵了，环境变好了，外墙重新粉刷了一遍，看上去跟新楼一样。”张大姐说，在社区的帮助下，小区“沉疴”尽去。

看着小区露出的“新容颜”，她仿佛一下子又回到了三十多年前刚搬来时的情景。

“对老旧小区进行‘全方位’改造后，社区

群众“心里美”

治理的温度也要提升。”张俊杰说，他们将依托驻地单位的资源优势，从“医、食、住、行、学、养”等方面发力，开展志愿服务活动，打造志愿服务特色品牌；推行“居民点单、社区派单、党员接单”服务机制，将群众需求分类细化，通过“一站式”公共服务、“菜单式”便民服务，打通服务群众“最后一米”。

下一步，社区将用看得见、摸得着的实际成果提升居民的获得感、幸福感和安全感，实现商业楼盘靓丽整洁，老旧小区美丽蝶变，居民群众喜笑颜开。

记者 刘志刚

(图片由青年路社区提供)

禁毒宣传进校园 保驾护航助成长



图为团员青年参观杏花岭区青少年禁毒教育基地。

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜 文/摄)6月23日，共青团杏花岭区委、杏花岭区疾控中心、杏花岭区教育团工委在山西省实验小学富力分校，联合举办了“健康人生，绿色无毒”主题团日活动，以增强青少年禁毒知识，营造浓厚的校园禁毒宣传氛围。

活动中，杏花岭区教育团工委向全区团员青年发出禁

毒倡议书，号召广大青少年带头拒绝毒品，并给学生代表发放了“禁毒防艾”文具包，号召大家自觉抵制毒品，增强遵纪守法意识，营造良好的禁毒宣传氛围。

随后，大家走进杏花岭区青少年禁毒教育基地实地参观。讲解员详细讲解了中国禁毒简史、毒品种类、毒品危害、吸毒诱因、毒品预防、如

何辨认身边吸毒者等多方面的科普知识。接着，同学们通过模拟体验的方式直观感受毒品危害，并在毒品鉴别互动游戏和毒品分类游戏中提升了识别毒品伪装、发现毒品真面目的能力。

活动还组织团员青年宣读禁毒誓词，加入禁毒志愿者行列，将禁毒知识送进千家万户，让群众远离毒品危害。

医疗机构受检 总体情况良好

本报讯(记者 刘涛)6月24日，市卫健委公布50家医疗机构2022年度校验检查结果，总体良好，但仍有少数医疗机构校验资料不完善，已责令其整改。由市卫健委、市卫生健康综合行政执法队、医疗机构专家联合开展的此次检查，旨在加强医疗机构监督管理，规范医疗机构执业行为，保障医疗服务质量和医疗安全，为群众营造良好的就医环境。

停水通知

兹因配合嘉节北街道路工程，需对供水管线进行改迁，定于2022年6月25日16时——2022年6月26日16时在下列区域实施停水：

嘉节北街(平阳西一路——平阳路)

兹因配合地铁1号线施工，需对供水管线进行改迁，定于2022年6月26日10时——2022年6月27日10时在下列区域实施停水：

迎泽大街路北(五一广场——五一东街南一巷)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2022年6月24日